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Любимое занятие наших детишек - игра с конструктором Поликарпова. 
Чтобы построить постройку детям приходится совершать множество действий: встать с места, перенести крупный предмет, разместить, повернуть его. Сооружая постройки из крупных деталей, дети прилагают доступные им физические усилия, проявляют выносливость.
Работая с конструктором, мы наблюдаем, различаем, сравниваем, соотносим одни части построек с другими, запоминаем и воспроизводим приемы строительства, сосредотачиваем внимание на последовательности действий; учимся ориентироваться в пространстве: высоко – низко, направо – налево, вверх-вниз, длинный – короткий, широкий – узкий, выше-ниже, длиннее – короче и т. п. 
Дети знакомятся с благородным трудом строителей, стараются в своих постройках сделать все аккуратно и красиво, чтобы порадовать сверстников и взрослых, оказывают друг другу помощь. Работа с конструктором развивает мелкую моторику рук, формирует самостоятельность и активность мышления, конструктивно-творческие способности; способствует развитию трудолюбия, правильных взаимоотношений детей, а самое главное объединяет нас в дружный коллектив.

