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С начала года на территории Прикамья в результате дорожно-транспортных происшествий погибли 7 детей, еще 258. В большинстве ДТП несовершеннолетние являлись активными участниками  дорожного движения - пешеходами, пассажирами, велосипедистами и водителями мототехники. За 7 месяцев 2017 года на территории Добрянского района зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 18 лет, при которых дети получили травмы, так пострадал 1 пешеход, 9 пассажиров, 2 велосепидиста, 1 несовершеннолетний водитель автомобиля.  
Необходимо сконцентрировать внимание на то, что детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженный сезонный характер, как показывает анализ, что более половины дорожных трагедий с участием юных участников происходят в период с мая по сентябрь, так в указанный период в Добрянском районе произошло 9 ДТП из 12.
Как показывает статистика, а статистика наука точная, в большинстве случаев дети страдают – получают травмы, увечья по вине водителей транспортных средств. Так, по вине водителей пострадали 1 пешеход, переходившие проезжую часть по пешеходному переходу, 8 детей – пассажиров получили травмы из-за пренебрежения Правилами дорожного движения водителями транспортных средств, в которых находились дети. И это при том, что в трех ДТП дети – это дети водителей. 
Уважаемые родители! Для Вас ниже представлен ряд настоятельных советов и рекомендаций, следуя которым вы сможете существенно способствовать дорожно-транспортной безопасности ваших детей:
- настраивать свое чадо на то, что на велосипеде выезжать на дорогу ОПАСНО, 
-переходить и особенно выбегать на дорогу там, где нет пешеходного перехода тоже ОПАСНО, 
-проводить свой досуг в машине с малознакомыми людьми (если у них еще и нет навыков вождения автомобиля) ОПАСНО
- дорога вообще ОПАСНОЕ место для необдуманных поступков. 
С детьми нужно чаще говорить, настраивая их только на хорошее, но не в коем случае не устраивать им нравоучение. Ведь они, это отражение взрослого окружения, точнее тех, кто рядом с ними. И поэтому, если хотите чтобы вашидетибыли в безопансости, начните с себя, покажите, как нужно правильно вести себя на дороге:всегда соблюдайте ПДД РФ, не допускайте хамского поведения за рулем, НИКОГДА не управляйте автомобилем в состоянии опьянения или в состоянии крайней усталости, ВЫ-водительс ремнем безопасности, ВЫ-пешеход на пешеходном переходе, ВЫ перевозите ребенка в детском автокресле, ВЫ-велосипедист, который катается только там, где ему положено!
Безопасных ВАМ дорог и, пусть дорожное движение для ВАС и ваших детей, будет безопасным!
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