«Внимание –дети!»
С 05 по 15 августа 2017 года на территории Добрянского муниципального района будет проводиться профилактическое мероприятие «Внимание-дети». Целью данного мероприятия является предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма, а так же пресечение нарушений ПДД водителями транспортных средств: нарушение перевозки детей, непредоставления преимущества в движении пешеходам, управление автомобилем в состоянии опьянения. 
Особое внимание будет обращено на водителей 2-х колесного транспорта.  В ходе мероприятия проверено более 40 автомобилей, к административной рамках профилактического мероприятия 10.08.2017 года будет проведен рейд «Ребенок-велосипедист», которое будет направлено на выявление и пресечения нахождения  на  проезжей части водителей велосипедов, не достигших 14-летнего возраста. 
[bookmark: _GoBack]     Напоминаем, что в соответствии с п.24.8 ПДД «Велосипедистам и водителям мопеда запрещается пересекать дорогу по пешеходным переходам…». Пересекать проезжую часть велосипедист обязан спешившись. Малыши, не достигшие 7 лет, могут осуществлять поездку только по тротуарам. Детям в возрасте от 7 до 14 лет разрешено передвижение также по велосипедным дорожкам. В правилах разъясняется и о том, что велосипедист может ездить по правому краю проезжей части или по обочине, но это разрешено только гражданам, достигшим 14-летнего возраста и старше. Если движение велосипеда по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвергает опасности или создает помехи для движения иных лиц, велосипедист должен спешится и руководствоваться Правилами дорожного движения для пешеходов.
Советуем родителям повторить с детьми Правила дорожного движения. Средства защиты (шлем, налокотники, наколенники) уберегут ребенка от травм в случае падения. Кроме того, перед каждой поездкой необходимо проверять техническое состояние велосипеда. Не забывайте, что велосипед – одно из самых неустойчивых и незащищенных транспортных средств, и даже незначительные столкновения могут повлечь очень серьезные последствия.

