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                                   Общие сведения.

[bookmark: _GoBack]Спортивный зал располагается в здании МБДОУ детский сад № 21, корпус 1. Предназначен для проведения непосредственно образовательной деятельности, развлечений, праздников и культурного досуга.
Площадь музыкального  зала 144 кв.м.
Ответственный: музыкальный руководитель Сорока Ирина Анатольевна.
                        ОБОРУДОВАНИЕ В МУЗЫКАЛЬНОМ ЗАЛЕ
 Музыкальные инструменты: электронное пианино – 1 шт; фортепиано коричневое – 1 шт; музыкальный центр – 2 шт; магнитофон -1 шт; бубны – 23шт; треугольники – 12шт; деревянные палочки – 47 шт; маракасы маленькие – 5 шт; маракасы большие – 3 шт; колокольчики – 11 шт; бубенчики – 28 шт; барабаны малнеькие – 2 шт; барабаны большие – 2 шт; металлофон трубчатый железный – 3 шт; металлофон деревянный – 1 шт; металлофон плоский металл – 3 шт; трещёти – 2 шт;
Атрибуты к танцам: султанчики блестяще : 24 шт; снежинки  на руку – 34 шт; цветочки на руку – 14 шт; цветы на веточке белые – 52 шт; снежки для игры – 53 шт; зонты – 14 шт; ленты гимнастические – 10 шт; фонарики шишки зелёные – 12 шт; сияющие палочки – 19 шт; 
 Мебель:  столы деревянные цветные – 4 шт; детские стулья деревянные новые – 25 шт; детские стулья деревянные старые – 17 шт; табурет мягкий маленький – 16 шт; стул крутящийся – 2 шт; стенка – 1 шт; ковры большие  - 4 шт; зеркало – 4 шт; экран для просмотра презентаций – 1 шт; стулья деревянные большие – 6 шт; стулья мягкие большие – 6 шт;
Предметы: оформление для новогоднего зала в достаточном количестве; деревянные цветные вазы – 5 шт; корзина большая – 1 шт; корзина маленькая – 4 шт; ведро деревянное  большое – 2 шт; ведро деревянное маленькое – 2 шт; ёлки искусственные маленькие - 2 шт; ёлочки искусственнее средние – 2 шт; ёлочки искусственные большие -  2 шт; 
Шапочки: собачка – 1шт; белочка – 3 шт; поросёнок – 3 шт; сорока -1 шт; зайка – 3 шт; волк – 1шт; медведь – 1 шт; гусь – 2 шт; ворона – 1 шт; воробей – 1 шт; корова – 1 шт; лиса – 1 шт; ёжик – 1 шт; курица  - 1 шт; 
Кукольный театр: Петрушка-2шт, Петушки на палочке-4 шт., Петушки-2 шт, Кошка—1шт, Заяц-2 шт, Собака-1 шт, Ворона-1 шт, Коза-1 шт, Мышь- 1 шт, Лиса-3 шт, Баба-Яга-1 шт, Поросята-3 шт, Крыса-1 шт, Колобок- 1шт, Дед Мороз- 2 шт, Волк- 1 шт, Сверчок-1 шт, Медведь- 2 шт, лягушка-2 шт., ёж-1 шт, Дедушка- 2 шт, внучка-2 шт, Ваня- 3 шт, Бабушка-2 шт.
 Платочки: белые-19+15, платки цветные- 21, платки цветные большие-45.
Игрушки мягкие: лошадка большая-1 шт, лошадки-скачки-2 шт, жираф-1 шт, лягушка-1 шт, мишка-3 шт, зайка-3 шт, собака-2 шт.

СПИСОК ДИДАКТИЧЕСКИХ ПОСОБИЙ
1.  Картотека русских  народных игр.
2.  Картотека подвижных игр с  речевым сопровождением.
3. Картотека зимних подвижных игр.
4. Картотека игр на расслабление.
5. Картотека скороговорок.
6. Словарик слов.
7.  Картотека считалок, дразнилок.
8. Схемы построений и перестроений.
9.  Схемы - Алгоритм действий для музыкальных инструментов.
10.  Методические пособия, картинки и портреты.


