Аналитическая справка по профилактике
детского дорожно-транспортного травматизма
в МБДОУ «Добрянский детский сад №21»
( за 2022 год)

Проблема обеспечения безопасности детей, участвующих в процессе дорожного движения, по-прежнему остается актуальной. Но для дошкольных организаций злободневность проблемы безопасности несовершеннолетних детей осложняется причастностью родителей. Выстроена работа с более 500 семьями воспитанников.
В ДОУ ведётся системная работа по профилактике ДДТТ и просвещению родителей/законных представителей.
Разработан и согласован план по безопасности, дорожная карта по реализации плана, разработаны мероприятия, события с привлечением родителей.
В образовательной организации назначен ответственный по работе с детьми и семьями воспитанников с целью профилактики ДТТ. Педагоги и дети принимают участие в конкурсах различного уровня (муниципалитет, край, Россия). Неоднократно в течение 22 года становились победителями творческих и познавательных конкурсов.
[bookmark: _GoBack]В ООП МБДОУ «Добрянский детский сад №21» разработан раздел по работе с детьми по формированию основ безопасного поведения на дороге, по изучению правил дорожного движения.   Ведётся работа в форме дополнительного образования (кружки, факультативы, «семейные клубы»).
Вместе с родителями дети приняли участие в ежегодном муниципальном профилактическом мероприятии «Всей семьёй за безопасность дорожного движения», который был организован и проведён на базе нашего детского сада. В приёмных групп, в холлах доу раз в квартал организуются выставки детского и совместного творчества по БДД. 
С родителями/законными представителями ведётся системная работа по недопущению случаев ДДТТ. В родительских сообществах, сообществе ДОУ, на сайте образовательной организации публикуется информация по безопасности дорожного движения. Вопросы безопасности на дороге включены в повестку каждого родительского собрания. В период каникул проводятся профилактические акции «Безопасные каникулы», «Безопасность детства», «Светлячок», «Будь заметней на дроге», «Мы на СИМах» и т.д. 

