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"Строим красиво"

    Конструирование - это деятельность детей, в которой они создают различные игровые поделки. Это сложный вид детской деятельности. Продукты детского конструирования предназначаются для практического использования в игре. Дети с увлечением занимаются этим занятием. В процессе создания постройки дети вступают в игровые отношения, выполняют те или иные роли.

    В игре "Конструктор" дети учатся решать сложные конструктивные задачи, знакомятся с различными способами соединения деталей. Особенно большое значение эта деятельность имеет для развития у ребёнка фантазии. Дети отражают предметы окружающего мира.

    Конструирование подготавливает почву для развития технических способностей детей, что важно для всестороннего развития личности. У детей формируются обобщенные представления о предметах, которые их окружают.  Игры детей становятся разнообразными, в них они отражают впечатления от увиденного за пределами детского сада. Появляется желание строить красиво, привлекает процесс усвоения умений.

  Используя "Конструктор Поликарпова" дети учатся правильно называть основные детали.  В игре проявляется интерес каждого ребенка, он может самостоятельно создать ту или иную постройку. Дети стараются не только правильно, но и «красиво» выполнить своё создание.
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