Развитие памяти у детей

Каждая мама мечтает о том, что у ребенка была отличная память, поэтому по мере возможности делает все возможное, чтобы ее развивать и укреплять.

✔Когда начинать тренировку памяти?

Психологи уверены, что лучше всего это начинать делать сразу после рождения. Да, да, даже новорожденный в состоянии запоминать и распознавать предметы вокруг себя. И первое, что он запоминает – лица родителей, родных ему людей. Потом в ход идут игрушки, вещи и т,д. Постепенно его память учится не только «фиксировать» в голове тот или иной образ, но и воспроизводить события: например, он может помнить, что колесики у машинки крутятся, котик может царапаться, старший братишка смешно кувыркаться и т.д. Еще позже он научится запоминать ряд предметов, группировать их по характеристикам, находить отличия и одинаковые черты. Таким образом, можно сказать, что его память постепенно проходит такие этапы:

- Распознание (от 1 месяца)
- Воспроизведение (с 2-х лет)
- Группирование (с 3-х лет)

✔ Как тренировать память?

Самое главное правило – делайте это ненавязчиво, играясь. Сначала это должны быть очень простые упражнения – показывайте малышу предмет. Затем прячьте его, снова показывайте, следите за реакцией крохи.

Развитие моторики рук и тела также способствует укреплению памяти. Поэтому повесьте над его кроваткой цветную карусельку, игрушки, пусть он всячески пытается их достать, тренирует свои хватательные движения.

Уже начиная с года можно не только показывать ребенку игрушки, но и рассказывать о них что-то интересное, придумывать разные истории. Помните, что чем интереснее и эмоциональнее вы будете что-то повествовать, тем на дольше это останется в памяти ребенка. Кроме того, старайтесь избегать «умных» слов, говорите на доступном ему языке, но без применения коверканья звуков и сюсюканья.

Читайте ребенку перед сном сказки. Считается, что время, когда малыш только просыпается и время, когда он ложится спать - самые продуктивные для впитывания информации.

Музыка способна творить чудеса: она не только увеличивает эффективность занятия (будь то лепка из пластилина, рисование или собирание пирамидки), но и укрепляет память, улучшает настроение. Конечно, лучше всего подойдет для этих целей классическая музыка.

Ученые уже давно доказали, что свежий воздух и физическая подвижность также способствуют развитию памяти. Чем дольше малыш бегает и резвиться на улице – тем лучше это сказывается на его умственном здоровье. Кроме того, не забывайте заниматься спортом с ребенком и дома: поддерживайте его стремление висеть на турнике, лазить по канату, горке и т.д.

Полноценное питание, витамины и микроэлементы также помогают развитию памяти. Поэтому следите за тем, чтобы ребенок питался только здоровой, свежеприготовленной пищей. Избегайте еды из фаст фудов, разогретой в микроволновке, жареной или слишком жирной, так как она ухудшает память, тормозит развитие.
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